

# 习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。习近平对美中关系全国

委员会一直以来积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏,对基辛格博士获奖表示祝贺。习近平指出,作为两个世

界大国,中美能否确立正确相处之道,攸关世界和平发展和人类前途命运。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,同美方推进互利合

作,妥善管控分歧,合力应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣,造福两国,惠及世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美

关系,为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

## 我国将于今日11时14分发射神舟十七号载人飞船



这是神舟十七号航天员汤洪波(中)、唐胜杰(右)、江新林。经空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部研究决定,神舟十七号航天员乘组由汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员组成。 新华社发

新华社酒泉10月25日电(记者李国利 黄一宸 刘艺)我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍,经任务总指挥部研究决定,瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成,汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务,唐胜杰和江新林都是

首次飞行。“目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务,也是第12次载人飞行任务,任务主要目的:完成与神舟十六号乘组在轨轮换,驻留约6个月,开展空间科学与应用载荷在轨实(试)验,实施航天员出舱活动及载荷出舱,进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作,同时,持续评估空间站组合体功能性能,获取积累空间站运行的宝贵数据和经验,考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、

匹配性,进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划,神舟十七号载人飞船入轨后,将采用自主交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。在轨驻留期间,神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接,计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示,目前,空间站组合体状态和各项设备工作正常,神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控,神舟十七号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。

## 前三季度我国完成水利建设投资8601亿元

新华社北京10月25日电(记者刘诗平)水利部副部长陈敏25日表示,今年1至9月,全国水利建设落实投资10750亿元,完成投资8601亿元,均创历史同期最高纪录。

陈敏在2023年前三季度水利基础设施建设进展和成效新闻发布会上说,1至9月,水利项目开工数量实现较大增长。全国新开工各类水利项目2.49万个,同比增长12.9%;总投资规模1.15万亿元,同比增长8.9%。其中,重大水利工程开工35项,国家、区域和省级水网工程体系加快构建。

“水利建设吸纳就业作用更加凸显。1至9月,水利项目施工吸纳就业221.2万人,同比增长5.7%。”陈敏说。

1至9月,水利项目开工数量实现较大增长的同时,水利工程建设全面提速。南水北调中线引江补汉、环北部湾广东水资源配置、淮河入海水道二期等在建重大工程加快实施,大藤峡水利枢纽工程主体工程全面完工,陕西引汉济渭、甘肃引洮供水二期、福建平潭及闽江口水资源配置工程实现通水,开始发挥效益。加快大中型灌区建设和现代化改造,大力完善农村供水工程体系,协同推进市县水网建设,全力打通国家水网“最后一公里”。

陈敏表示,下一步,水利部将全力抓好第四季度水利基础设施建设,力争再开工一批重大水利工程,加快水毁水利设施修复和灾后重建,确保全年水利建设完成投资超过去年水平。

## 前三季度我国黄金产量、消费量同比分别增长0.47%、7.32%

新华社北京10月25日电(记者王希)中国黄金协会25日公布的统计数据显示:2023年前三季度,国内原料黄金产量为271.248吨,与2022年同期相比增产1.261吨,同比增长0.47%。其中,黄金矿产金完成214.866吨,有色副产金完成56.382吨。

中国黄金协会有关负责人表示,今年以来,在全国黄金生产平稳运行的基础上,黄金行业在地质找矿、科技创新、整合并购等方面稳步推进。据介绍,前三季度,我国大型黄金企业(集团)境内矿山矿产金产量为107.058吨,占全国的比重为49.83%。

今年前三季度,全国黄金消费量为835.07吨,同比增长7.32%。其中,黄金首饰消费552.04吨,同比增长5.72%;金条及金币消费222.37吨,同比增长15.98%;工业及其他用金60.66吨,同比下降5.53%。

中国黄金协会分析称,三季度当季黄金价格持续处于高位,黄金首饰消费增速有所放缓,而金价波动令实物黄金投资获得较高关注度,金条及金币消费继续较快增长。

前三季度,国内黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)持仓规模总体呈先抑后扬态势,其中三季度黄金ETF持仓规模增长9.53吨。截至9月末,国内黄金ETF持有量约59.69吨。

### 相关资料

#### 汤洪波同志简历

汤洪波,男,汉族,籍贯湖南湘潭,硕士学位。1975年10月出生,1995年9月入伍,1997年4月加入中国共产党,2010年5月入选为我国第二批航天员,现为中国人民解放军航天员大队一级航天员,陆军大校军衔。2021年6月执行神舟十二号载人飞行任务,同年11月被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号,并获“三级航天功勋奖章”。经全面系统训练,科学合理、公平公正考核,成绩优秀,具备执行任务能力,入选神舟十七号载人飞行任务乘组并担任指令长。

#### 唐胜杰同志简历

唐胜杰,男,汉族,籍贯甘肃定西,学士学位。1989年12月出生,2008年9月入伍,2013年3月加入中国共产党,2020年9月入选为我国第三批航天员,现为中国人民解放军航天员大队四级航天员,空军中校军衔。经全面系统训练,科学合理、公平公正考核,成绩优秀,具备执行任务能力,入选神舟十七号载人飞行任务乘组。

#### 江新林同志简历

江新林,男,汉族,籍贯河南杞县,学士学位。1988年2月出生,2006年9月入伍,2010年1月加入中国共产党,2020年9月入选为我国第三批航天员,现为中国人民解放军航天员大队四级航天员,空军中校军衔。经全面系统训练,科学合理、公平公正考核,成绩优秀,具备执行任务能力,入选神舟十七号载人飞行任务乘组。